
NEARLY HALF (45%) OF CANADIANS HAVE NOT 
PREPARED A WILL 

And, Half (47%) Have Not Discussed Their Final Wishes With 
Their Family 

 

Ipsos Reid is Canada's market intelligence leader and the country’s leading provider of public 
opinion research. With operations in eight cities, Ipsos Reid employs more than 300 researcher 

professionals and support staff in Canada. The company has the biggest network of telephone call 
centres in Canada, as well as the largest pre-recruited household and on-line panels. Ipsos Reid’s 

Canadian marketing research and public affairs practices are staffed with seasoned research 
consultants with extensive industry-specific backgrounds, offering the premier suite of research 
vehicles in Canada—including the Ipsos Trend Report, the leading source of public opinion in 

the country—all of which provide clients with actionable and relevant information. Ipsos Reid is 
an Ipsos company, a leading global survey-based market research group. To learn more, visit 

www.ipsos.ca  
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NEARLY HALF (45%) OF CANADIANS HAVE NOT 
PREPARED A WILL 

And, Half (47%) Have Not Discussed Their Final Wishes With Their 
Family 

Toronto, ON – According to a recent study conducted by Ipsos-Reid on behalf of 

Lawyers.com, nearly half (45%) of Canadian adults have not prepared a will.  Only 54% of 

Canadians say they currently have a will. 

• As one might expect, the likelihood of having a will increases with age: 18% of young 

adults 18-34 years old have a will, 60% of middle-aged adults 35-54 years old have a 

will, and 84% of Canadians 55 years of age or older have a will. 

The survey also finds that half (52%) of Canadians have had a detailed discussion with their 

family about their final wishes and how they want them carried out, while 47% have not had 

this discussion. 

• Similar to will preparation, Canadians at least 55 years old are mostly likely to have 

had a detailed discussion (69%), followed by those 35-54 years old (52%), and those 18-

34 years old (35%). 

• And, women are more likely to have had this discussion than are men (57% vs. 46%). 

These are the findings of an Ipsos Reid/Lawyers.com poll conducted from October 4 to October 6, 2005.  

For the survey, a representative randomly selected sample of 1000 adult Canadians was interviewed by 

telephone.  With a sample of this size, the results are considered accurate to within ±3.1 percentage 
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points, 19 times out of 20, of what they would have been had the entire adult Canadian population 

been polled.  The margin of error will be larger within regions and for other sub-groupings of the 

survey population.   
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